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[bookmark: _Hlk12530669]Dostępność projektu dla osób z niepełnosprawnościami
Zgodnie z zapisami umowy o dofinansowanie projektu nr RPMP.08.04.02-12-0230/18-00 z dnia 28.09.2018 r.  „Dobry Czas na Adaptację do Zmian” realizowanej w ramach 8 Osi Priorytetowej Rynek Pracy, Działania 8.4 Rozwój kompetencji kadr i adaptacja do zmian, poddziałanie 8.4.2 Adaptacja do zmian, Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Małopolskiego 2014-2020 ww. projekt realizowany jest zgodnie z Wytycznymi w zakresie realizacji zasady równości szans i niedyskryminacji, w tym dostępności dla osób z niepełnosprawnościami oraz zasady równości szans kobiet i mężczyzn w ramach funduszy unijnych na lata 2014-2020 z dnia 08.05.2015r. (MIiR/H 2014-2020/16(01)/05/2015).wytycznymi dotyczącymi równości szans. 
[bookmark: _GoBack]Oferujemy działania wspierające osoby z niepełnosprawnościami poprzez dostosowanie organizacyjne i merytoryczne do warunków użytkowania przez osoby o zróżnicowanych potrzebach mobilności, percepcji, sprawności sensorycznej, komunikowania się. Dotarcie z informacją przez szczególne dla tej grupy instytucje (PFRON, parafie, OZR), brak barier arch. wśród kryteriów wyboru Powiatowych Punktów Informacyjnych (PPI, max 1km od dworca komunikacyjnego) i miejsc prowadzenia zajęć, możliwość doradztwa indywidualnego w miejscu zamieszkania, refundacja dojazdów, zatrudnienie jako SPR–osoby przeszkolone do współpracy z ON(asystent wsparcia logistycznego i formalnego: dojazd do kandydata, rozpoznanie szczególnych potrzeb, współpraca szkoleniowo-doradcza, pomoc techniczna w wypełnieniu formularzy),materiały szkoleniowe w wersji elektronicznej oraz w druku powiększonym, dostosowanie posiłków do indywidualnych potrzeb żywieniowych), systematyczny monitoring postępów i szybka reakcja na zagrożenia.

Równość szans:
• Obsługa w miejscu dostosowanym do ON
• Biuro projektu dostosowane do ON, w tym osób mających problem z poruszaniem się
• Możliwość korzystania ze wsparcia trenera zatrudnienia wspomaganego
• Możliwość dojazdu do ON
• Możliwość zatrudnienia tłumacza migowego
• Refundacja dojazdów
• Dostosowanie posiłków do indywidualnych potrzeb żywieniowyc
• Dostosowanie treści do warunków użytkowanych przez osoby o zróżnicowanych potrzebach (mobilności, percepcji, sprawności sensorycznej, komunikowania się)
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Projekt „Dobry Czas na Adaptację do Zmian” realizowany jest w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Małopolskiego na lata 2014-2020, Działanie 8.4 Rozwój kompetencji kadr i adaptacja do zmian, poddziałanie 8.4.2. Adaptacja do zmian, współfinansowany z Europejskiego Funduszu Społecznego.
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