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					EKO Akademia MARR 
warsztaty w zakresie edukacji ekologicznej dla młodzieży szkolnej

CEL
Celem projektu jest zwrócenie uwagi na kwestie ochrony środowiska naturalnego, w tym promowanie zachowań proekologicznych i wdrażanie ich w życie, kładąc nacisk na edukację najmłodszych pokoleń. 
Warsztaty dla uczniów mają na celu poszerzenie wiedzy z zakresu zrównoważonego rozwoju, odnawialnych źródeł energii i efektywności energetycznej. Nasza propozycja to połączenie nauki z zabawą.
DLA KOGO
Uczniowie szkół podstawowych i ponadpodstawowych z terenu województwa małopolskiego.
DZIAŁANIA
1. Przeprowadzenie warsztatów dla uczniów na terenie szkoły.
Zajęcia prowadzone są w innowacyjnej formule - wielkoformatowej gry planszowej Zrównoważona Mapa Świata. Ta atrakcyjna forma ułatwia uczniom przyswojenie wiedzy z tego obszaru. Końcowym elementem warsztatów jest praca w grupach, polegająca na stworzeniu plakatu obrazującego temat: Nasze działania na rzecz zrównoważonego rozwoju – dowolną techniką, z dostarczonych materiałów z recyklingu.
Zajęcia przygotowują uczniów do udziału w konkursie na najciekawszy film edukacyjny, promujący OZE i efektywność energetyczną.
Czas trwania warsztatów: 3-4 godziny lekcyjne;
Grupy: 1 warsztaty = maksymalnie 1 klasa;
Termin: do indywidualnego ustalenia;
Miejsce: sala lekcyjna lub inne miejsce wskazane przez dyrektora szkoły/nauczyciela danej klasy.

Podczas warsztatów będą wykonywane zdjęcia – nauczyciel jest zobowiązany do zebrania od rodziców uczniów stosownych dokumentów przed zaplanowaną datą warsztatów (Zgoda rodzica na wykorzystanie wizerunku dziecka).

2. Konkurs z nagrodami na krótki, edukacyjny materiał filmowy promujący OZE 
i efektywność energetyczną.
Filmiki nakręcone przez uczestników będą powielane i udostępniane na stronie internetowej, FB. Nagrodami w konkursie będą atrakcyjne upominki nawiązujące do ochrony środowiska. Udział w konkursie jest dobrowolny. Regulamin konkursu znajduje się na stronie internetowej projektu. 

3. Konferencja EKO Akademii MARR.
Na zakończenie realizacji zadania zorganizowana zostanie konferencja, podsumowująca działania podjęte w trakcie projektu. Główną jej część stanowić będzie prezentacja prac uczniów, ogłoszenie zwycięzców konkursu oraz wręczenie nagród.

Zapraszamy!
Zadanie finansowane ze środków Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej
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